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Поверь в себя!  Проверь себя!

Олимпиадная работа по русскому языку №1

учени____              ________класса        МБОУ______________________________________                ___________________________________________________________________________________
Задание №1. Разгадай принцип, по которому составлены данные «словесные пропорции».  Все ли они верны? Если нет, то определи, в каких  примерах допущены ошибки.
1) люк – куль;
   2) шорох – хорош;
 3) яд – дай;
  4) льёт – толь

Подчеркни правильные ответы: 

все
верны

в 1-ом

во 2-ом

в 3-ем

в 4-ом

Задание №2. Вместо пропусков вставь слово, которое служило бы окончанием первого и началом втopoгo слова. 

      При (   ...    ) ец,         каб (   ...   ) окошко,        часто(   ...   )ос,         ме(   ...   )олад. 

Задание №3. Найди спрятанные в предложениях фамилии хорошо известных тебе писателей, выпишите их. 

1) Мама, а змея, рыба, комар, шакал - это всё звери? _______________________________

2) Витя, не надо краба ртом трогать. _______________________________________
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 Задание №4. Переставив буквы в названии города, ты узнаешь, как он называется, и сможешь открыть замок. Ответ:_____________________________________________

 Догадайся, кто являются жителями этого города.
а) синонимы        б) антонимы         в) глаголы 

г) падежи             д) многозначные слова

е) приставки        ж) фразеологизмы
Задание №5. Даны слова: ворота, столяр, звонит, тортов, щавель, углубить, позвонишь, цемент, фарфор, форзац, простыня, арест, верба, крапива, свекла, кашлянуть.

Распредели их по группам (в зависимости от места ударения):  

а) с ударением на первом слоге: _________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________
б) с ударением на втором слоге: _________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________
в) с ударением на третьем слоге: _________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________
Задание №6. Перед тобой предложение:  Пролетали мимо города, села и хутора.
Один четвероклассник сказал, что предложение может иметь 2 смысла. Так ли это? Обоснуй ответ. ________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Задание №7. Выбери правильное утверждение и запиши объяснение.

У слов фланель и рояль в предложном падеже
1) одинаковые окончания, так как _______________________________________________________ 

_______________________________________________________________________________________ 

2) разные окончания, так как ___________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________
Задание №8. От данных имен существительных образуй однокоренные имена существительные 1-ого склонения.

волос - ____________
                                           француз - ________________
сторож - __________
                                           медведь - _______________
кассир - ____________                                         железо - ______________
                                         
брат - ______________                                          голубь - ________________
                                           

Задание №9. Найди и отметь правильные утверждения. Подчеркни слова, которые доказывают твой выбор. Запиши свои примеры или  свое мнение.
   1. В слове может не быть суффикса.

мудрость, ключик, река, полевой, крокодил _____________________________________

   2. В слове может не быть окончания.

жираф, кино, стекло, такси, капель___________________________________________

   3. В слове может быть нулевое окончание.

туман, пальто, лиса, шарф, бревно __________________________________________

   4. В слове может не быть корня.

вылет, ящик, кость, шить, вьюга _____________________________________________
Задание №10. Определи  порядок своих действий. 

Чтобы не ошибиться в написании слов с безударными гласными в корне нужно:
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       Обозначить безударный гласный той же буквой, которой обозначается ударный гласный в корне.
       Определить, в какую часть слова входит безударный гласный.
       Для безударного гласного в корне слова подобрать проверочное слово.

       Определить место ударения в слове. 

Задание №11. Найди в тексте ошибки, исправь их.

    Малодой  месец  ниска весел над лесам. Нежный ево свет блистел в даждевых 

тучях. Пахло мокрай тровой. Впарке куковала запаздалая кукушка.    

Задание №12. Какое из  sms - сообщений является словосочетанием? Обведи букву выбранного ответа.
1) в самолёте   2) я вылетаю
   3) на месте    4) самолёт вылетает    5) сел в самолёт
Задание №13. Какие речевые ошибки содержатся в данных предложениях? Исправь их.
Зачеркни и напиши сверху.
Света всегда ложит свои книги на место.
Маша одела пальто и пошла гулять.
Деревья росли по обоим сторонам дороги.
Задание №14. Прочитай предложения. Замени подчеркнутые слова фразеологизмами, запиши их.

 1. Вера Сергеевна объясняла решение задачи, но Петя не слушал.
  ___________________________________________________________________________________
  2. Ира узнала, что поездка откладывается, и загрустила.
   _____________________________________________________________________________________________

   3. Кирилл целый день бездельничал. ___________________________________________________________________
Задание №15. Выбери, в каком порядке нужно обойти все кружки, начиная с выделенного, чтобы прочесть народную пословицу.

_______________________________________________________
_______________________________________________________


                    Если есть труд - значит, будет и успех!
                                    Спасибо за работу!
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Поверь в себя!  Проверь себя!

Олимпиадная работа по русскому языку №2
учени____              ________класса        МБОУ______________________________________                ___________________________________________________________________________________
Задание №1.  Запиши, какие согласные звуки являются общими для слов:

а) мягкий, мех_____________

б) конечно, кошка___________

в) городской, вокзал____________

Задание №2. Найди спрятанные в предложениях фамилии хорошо известных тебе писателей, выпишите их. 

1) Мама, а змея, рыба, комар, шакал - это всё звери?____________________

2) Витя, не надо краба ртом трогать. __________________________________
Задание №3.  Поставь ударения в словах. 
Завидно, ворота,  жалюзи, свекла, звонит, тортов, статуя, столяр.
Задание  №4. Продолжи правило. 

Раздел науки о языке, в котором изучаются словосочетание, предложение, текст, а также правила их построения, называется…           Ответ:_________________________________________________
Задание №5. Выбери правильное утверждение и запиши объяснение.

У слов фланель и рояль в предложном падеже

1) одинаковые окончания, так как _____________________________________________ 

2) разные окончания, так как ________________________________________________
Задание №6. От данных имен существительных образуй однокоренные имена существительные 1-ого склонения.

волос - ____________
                                      француз - ____________________
сторож - __________                                      медведь - ____________________
                                           
кассир - ____________                                    железо - ______________________
                                         
брат - ______________                               голубь - _____________________

Задание №7. Найди и отметь правильные утверждения. Подчеркни слова, которые доказывают твой выбор. Запиши свои примеры или  свое мнение.
   1. В слове может не быть суффикса.

мудрость, ключик, река, полевой, крокодил ____________________________
   2. В слове может не быть окончания.

жираф, кино, стекло, такси, капель____________________________________

   3. В слове может быть нулевое окончание.

туман, пальто, лиса, шарф, бревно _____________________________________
   4. В слове может не быть корня.

вылет, ящик, кость, шить, вьюга _______________________________________
Задание №8. Определи  порядок своих действий. 

Чтобы не ошибиться в написании слов с безударными гласными в корне нужно:

       Обозначить безударный гласный той же буквой, которой обозначается ударный 
        гласный в корне.
       Определить, в какую часть слова входит безударный гласный.

       Для безударного гласного в корне слова подобрать проверочное слово.

       Определить место ударения в слове. 

Задание №9. Найди в тексте ошибки, исправь их.

Малодой  месец  ниска весел над лесам. Нежный ево свет блистел в даждевых тучях. Пахло мокрай тровой. Впарке куковала запаздалая кукушка.    

Задание №10. Какое из  sms - сообщений является словосочетанием? Обведи букву выбранного ответа.

1) в самолёте   2) я вылетаю
   3) на месте    4) самолёт вылетает    5) сел в самолёт
Задание №11. Какие речевые ошибки содержатся в данных предложениях? Исправь их.
Зачеркни и напиши сверху.
Света всегда ложит свои книги на место.
Маша одела пальто и пошла гулять.
Деревья росли по обоим сторонам дороги.
Задание №12.   Восстанови стихотворный текст. Укажи автора и название стихотворения.

Унылая пора! _____________________очарованье!

Приятна мне твоя _____________________ краса.

Люблю я _____________________ природы _____________________,

В _____________________ и золото одетые леса … 

Автор – _____________________
Название стихотворения -  _____________________
Задание №13. Разгадай ребус. Запиши ответ. 


Ответ:_____________________
Если есть труд - значит, будет и успех! Спасибо за работу!
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Рекомендации к проверке олимпиады №1
Задание №1 - максимально 4 балла 

За каждый верный ответ – по 2 балла, за каждую ошибку снимать 2 балла.

Верные ответы:  в 3-ем
в 4-ом
Задание №2 - максимально 4 балла 

За каждый верный ответ -1 балл. 

Верные ответы:  при (БОР) ец, каб (ЛУК)окошко, часто (КОЛ)ос, ме(ШОК)олад. 
Задание №3 - максимально 2 балла 

За каждый верный ответ -1 балл. Верные ответы:  а) Маршак  б) Барто 
 Задание №4 - максимально 4 балла 

За каждый верный ответ -1 балл, за каждую ошибку снимать 1 балл. Верные ответы:  лексика; 
а) синонимы        б) антонимы        д) многозначные слова
Задание №5 - максимально 8 баллов 
За каждый верный ответ -0,5 балла. Верные ответы:  
а) с ударением на первом слоге:  тортов, форзац, верба, свёкла, кашлянуть

б) с ударением на втором слоге: ворота, столяр, звонит, щавель, цемент, фарфор, арест, крапива
в) с ударением на третьем слоге: углубить, позвонишь, простыня
Задание №6 - максимально 5 баллов
Возможный вариант ответа: В зависимости от ударения однородные члены города, села и хутора могут восприниматься или как подлежащее, или как дополнение. От этого зависит смысл предложения, который может быть двояким.
Задание №7 - максимально 2 балла 

Верный ответ: У слов фланель и рояль в предложном падеже...2) разные окончания, так как эти существительные принадлежат к разным родам и относятся к разным типам склонения. 
Задание №8 - максимально 4 балла 

За каждый верный ответ - 0,5 балла. Верные ответы: волосинка, сторожка,  кассирша, братишка, француженка, медведица, железяка, голубка. 
Задание №9 - максимально 5 баллов

 За каждый верный ответ и доказательство - 0,5 балла. 
1. В слове может не быть суффикса (мудрость, ключик, река, полевой, крокодил) 
2. В слове может не быть окончания (жираф, кино, стекло, такси, капель)
3. В слове может быть нулевое окончание (туман, пальто, лиса, шарф, бревно) 
4. В слове может не быть корня (вылет, ящик, кость, шить, вьюга - в слове всегда есть корень)
Задание №10 - максимально 2 балла 

Верный ответ: 4, 2, 3, 1  
Задание №11- максимально 5 баллов 

За 1 ошибку снимать по 1 баллу. 

Молодой  месяц  низко висел над лесом. Нежный его свет блестел в дождевых тучах. Пахло мокрой травой. В парке куковала запоздалая кукушка. 
Задание №12 - максимально 1 балл 

Верный ответ: 5) сел в самолёт
Задание №13- максимально 3 балла
За каждый верный ответ - 1 балл, за каждую ошибку снимать 1 балл. Верные ответы:
Света всегда кладёт свои книги на место. Маша надела пальто и пошла гулять. Деревья росли по обеим сторонам дороги.
Задание №14 - максимально 6 баллов 
За каждый верный ответ - 2 балла. Возможные варианты:
1. Вера Сергеевна объясняла решение задачи, но Петя... ловил ворон, витал в облаках.

2. Ира узнала, что поездка откладывается, и... повесила нос.

3. Кирилл целый день... бил баклуши, гонял лодыря, палец о палец не ударил, сидел сложа руки, валял дурака…

Задание №15 - максимально 4 балла
Верный ответ: Ум и смекалка, что брат с сестрой.

Максимальное итоговое количество баллов в работе №1 – 59б.

Рекомендации к проверке олимпиады №2

Задание №1 - максимально 2,5 балла 

За каждый верный ответ – 0,5 балла.

Верные ответы:  а) [м’] [х]     б) [к]  [ш]      в) [г]  
Задание №2 - максимально 2 балла 

За каждый верный ответ -1 балл. Верные ответы:  а) Маршак  б) Барто 
Задание №3 - максимально 4 балла 

За каждый верный ответ – 0,5 балла.

Верные ответы:  завИдно, ворОта,  жалюзИ, свЁкла, звонИт, тОртов, стАтуя, столЯр.
Задание №4 - максимально 2 балла 

Верный ответ:  синтаксис. 
Задание №5 - максимально 2 балла 

Верный ответ: У слов фланель и рояль в предложном падеже...2) разные окончания, так как эти существительные принадлежат к разным родам и относятся к разным типам склонения. 
Задание №6 - максимально 4 балла 

За каждый верный ответ - 0,5 балла. Верные ответы: волосинка, сторожка,  кассирша, братишка, француженка, медведица, железяка, голубка. 
Задание №7 - максимально 5 баллов

 За каждый верный ответ и доказательство - 0,5 балла. 
1. В слове может не быть суффикса (мудрость, ключик, река, полевой, крокодил) 
2. В слове может не быть окончания (жираф, кино, стекло, такси, капель)
3. В слове может быть нулевое окончание (туман, пальто, лиса, шарф, бревно) 
4. В слове может не быть корня (вылет, ящик, кость, шить, вьюга - в слове всегда есть корень)
Задание №8 - максимально 2 балла 

Верный ответ: 4, 2, 3, 1  
Задание №9 - максимально 5 баллов 

За 1 ошибку снимать по 0,5 балла. Верный ответ:
Молодой  месяц  низко висел над лесом. Нежный его свет блестел в дождевых тучах. Пахло мокрой травой. В парке куковала запоздалая кукушка. 
Задание №10 - максимально 2 балла 

Верный ответ: 5) сел в самолёт
Задание №11- максимально 3 балла
За каждый верный ответ - 1 балл, за каждую ошибку снимать 1 балл. Верные ответы:
Света всегда кладёт свои книги на место. Маша надела пальто и пошла гулять. Деревья росли по обеим сторонам дороги.
Задание №12- максимально 7 баллов 
За каждый верный ответ - 1 балл. Верные ответы:
Унылая пора! Очей очарованье!

Приятна мне твоя прощальная краса.

Люблю я пышное природы увяданье,

В багрец и золото одетые леса … 
Автор – Александр Сергеевич Пушкин
Название стихотворения -  «Осень»
Задание №13 - максимально 2 балла
Верный ответ: До свидания
Максимальное итоговое количество баллов в работе №2 – 42,5б.
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